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Денят на Ботев   
 и на загиналите за  свободата  

 на България                                                             
 

      На 2 юни отдаваме почит на големия 
поет-революционер Христо Ботев. 
Почитаме и паметта на загиналите за 
свободата и независимостта на България .  

  Официално се отбелязва от 1901г.  

  Тази година отбелязваме 142 години от гибелта на Ботев и неговата чета.  

             Кулминацията на тържествата е на връх Околчица. 

   Христо Ботев се ражда в Калофер на 6 януари 1848 г. Твърде малко знаем за 
детските и юношеските години на Христо Ботев, прекарани в Карлово и родния 
Калофер, а именно те се оказват решаващи за формиране на бъдещия 
общественик- патриот и гениален поет. Бащата учител и руски възпитаник, Ботьо 
Петков играе много важна роля в живота на младия Ботев и по- специално по 
отношение на интереса му към литературата. Колкото до отдадеността му на 
революционното дело и светлите идеали са стимулирани от майка му Иванка 
Дренкова. Той завършва гимназията в Калофер с отличие, за което е допринесла 
и твърдата ръка на даскал Ботьо Петков. През 1863г. Христо Ботев Петков 
напуска родния дом и през Цариград се озовава в Одеса, където постъпва ученик 
във Втора одеска гимназия. Там той прекарва 2 години, след което напуска 
гимназията по ред причини- някои в самия него, в силния и непримирим 
характер, други в режима на гимназията, в казармената дисциплина, в 
безсмисленото изтезаване на крехките младежки души. Тук се проявява 
непоклатимият дух на бъдещия бунтовник. Той самият пише на баща си: 
"Невъзможно е да се търпи и стои. Тукашните учители и наредби не са човешки, 
но зверски. Трябва да бъде човек от камък, за да може да ги изтърпи...". След 
напускането на гимназията Ботев остава в Одеса още няколко месеца. 
  Личните му качества, трудолюбието му, умението да се справя с всички 
положения, познанията му и "европейския" му дух скоро го издигат до пръв и 
главен съветник във всички градски обществени дела. След смъртта на баща си 
обаче Ботев заминава Букурещ с надеждата и намерението да продължи 
образованието си.  
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     Там се сближава с Васил Левски и с 
хъшовските емигрантски среди. След две години 
се среща и сближава с Любен Каравелов, 
сътрудничи му във вестник "Свобода" и 
"Независимост и се включва в дейността на 
БРЦК. Последните години от живота на Христо 
Ботев преминават под знака на изключително 
напрегната революционно и творческа работа.  
     Наред с изключителните си преживявания 
Ботев непрестанно твори. Зад граница или в 
родния дом, той не спира да създава прекрасни 
произведения. Това заема основна роля в 
неговия живот, то е част от неговата същност. 
Именно затова ако искаме да добием представа 

за Ботев, не бива да пропускаме тази страна на неговата личност. Творчеството 
му е огледало на неговата душевност, разбирания и идеали. В поезията си Ботев 
разгръща идеите за робството, борбата и свободата, на които е отдаден. 
Жестоката действителност поражда желанието за освобождение, което пък е 
постижимо само чрез борба - единствен път на избавление: 
     Непримирението му към страданията и неправдите са очевидни. 
Бунтовническата му същност не може да издържи на гледката: 

                      да гледа турчин, че бесней 
                      над бащино ми огнище 

Не само на думи, но и с дела той показва своята 
любов към родина, следва идеалите си и не изневерява на 
себе си. Със силния си характер той разкрива великолепни 
качества на водач и на борец за свобода.  
Когато научава за готвеното Априлско въстание, Ботев 
започва дейност за орга-низиране на чета, става неин 
войвода. На 20 май 1876 г.е последният тежък бой - 
привечер след сражението куршум пронизва Ботев.  

Със своята чета не веднъж е защитавал така обичаната България и е 
рискувал живота си за нея. Така и не доживява освобождението, което силно е 
жадувал. 

По традиция всяка година в 12.00 часа на 2. юни сирени в цялата страна 
придружават минутата за почит към паметта на Христо Ботев и на загиналите за 
свободата на България. Всички спираме и оставаме на място, за да отдадем  
почит  към  тези, които подписаха с кръвта си свободата на своя народ . 
       Ботев е сила, свръхестествено явление, което за малко е белязало земния 
свят с повече дейност, отколкото стотиците хиляди хора, живели преди, заедно 
и след него. 
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Защо точно на 1.юни е Денят  на детето? 
       Денят на детето е един от най-старите международни празници. Още през 
1924 г. Обществото на народите приема за първи път, така наречената Женевска 
декларация за правата на детето.  Главният факт, на който се обръща внимание е, 
че детето, поради физическата си и умствена незрялост, се нуждае от специални 
гаранции, грижи и правна защита както преди, така и след раждането си. 
                           Декларацията гласи още, че 

* Човечеството трябва да даде на детето всичко най-добро, което има, вън от 
всякакви съображения за раса, народност и вяра. 

* Детето трябва да бъде поставено в положение да се развива правилно ; 
* Гладното дете трябва да бъде нахранено, болното дете да бъде лекувано, 

недоразвитите деца трябва да бъдат насърчени, сираците и изоставените 
трябва да бъдат подпомогнати и прибрани. 

* Детето трябва да бъде възпитавано в съзнание, че най-добрите 
си качества то трябва да употреби в услуга на своите братя. 

   Датата 1 юни е избрана поради факта, че именно на този ден 
1925 година тогавашният консул на Китай в Сан Франциско събира 
десетки сираци и организира за тях празненство по случай 
традиционния китайски фестивал „Лодката на дракона―. 
     Денят на детето е отбелязан за първи път официално през 1950 
г. в 51 страни, сред които и България. Това се случва след като 
през ноември 1949 г., в Москва, с решение на Съвета на Международната 
демократична федерация на жените, се учредява датата 1 юни като Международен 
ден за защита на децата. 
     Празникът се отбелязва в памет на всички деца, загинали през Втората 
световна война.  
     Днес Първи юни като Международен ден на детето се празнува в над 40 
държави по света. 
 

    Международния ден на детето има и свой флаг. На зелен 
фон, символизиращ ръст, хармония, свежест и плодородие, 
около знака на земята са разположени човешки фигури - 
червена, жълта, синя, бяла и черна. Те символизират 
разнообразието и търпимостта. Знака на земята разположен в 
центъра е символ на нашия общ дом. 
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     На шампионата за юноши под 18 г. преди 10
-ина дни в София едно високо и източено момче 
щурмува една след друга височините в сектора 
за овчарски скок. Алекс Любенов на три пъти в 
една и съща вечер подобри личния си рекорд, 
довеждайки го до 4.60 м .  

          Поздравления за Алекс от  нас! 

 ПП 

    През уикенда завърши ДЛОП по 
класическа борба за момчета. Локомотив 
Пловдив завоюва 5 медала - злато завоюва 
Йордан Арнаудов който стана и носител на 
купата за най-резултатен състезател със 
сребърен медал остана Паруш Иванов с 
бронзови Стилян Дерменджиев, Никола 
Димитров и Христомир Пиронков. 5-ти се 
класира Иван Божилов. 

 

   

   СК ―Атлетик‖ в ДЛОШ-юноши на 
поредното си състезание – завоюва, 4 
медала — борба класически стил. 

  

 

 Млад и целеустремен талант на пловдивската лека атлетика тепърва набира 
сили и кураж за възраждането на овчарския скок. Докъде ще стигне, бъдещето 
ще покаже. В натоварения си график на двуразови тренировки и обучение Алекс  
намира време и за разтоварване. Обича да рисува. „Рисуването ме релаксира и 
ми дава необходимия душевен комфорт. Обичам това изкуство, може би един 
ден ще се заема професионално с четката и палитрата. Засега обаче съм хванал 
здраво пръта за овчарски скок и няма да го пусна, докато не постигна мечтите 
си!‖                           Е, знае ли човек? 

 

  



 

 

  

              През  тази учебна година училището ни работи в проект 
по програма Еразъм + - ―Иновации и мениджмънт в  спорта‖.  

За Англия ще заминат нашите съученици Симона Тодорова, 
Иван  Балабанов, Ана Илиева, Елина Миланова,  Петя Тасева, 
Никола Узунов, Александра Комарова. В град Портсмут от  

1.07-14.07. всеки ден  те ще участват в организирани 
лекции и спортни тренировки по различни спортове А 
сигурно през  уикенда ще направят и разходка  до 
Лондон. 

Нека им  пожелаем успешно представяне, а наесен ще 
разказват за преживяното и наученото в Обединеното 
кралство.  

     В края на м.май успешно приключи работата по проект 
Eduweb към Министерството на младежта и спорта - Деца 
обучават  възраст ни хора на компют ърни умения, кат о ползват   
съдържаниет о на сайт а Eduweb. Цялата дейност бе ръководена 
от г-жа Евгения Цочева и г-ца Гергана Джарова. Нашите 
съученици в продължение на шест  
месеца работиха съвместно с  
възрастни хора, обучавайки ги на 

компютърни умения с  помощта на сайта Eduweb. Георги 
Чапов - представител  на Министерството разказа за 
идеята на проекта и поздрави участниците за съвместната 
им  работа.   

                      Някога ходили ли сте на екопътека  Бяла река? 
Да! Но сигурно вече не си спомняте как изглежда. Ето как  наши ученици, участници в  
проект Твоят   час -“Опознай България!‖ с  ръководител  Татяна Трифонова ни разказват в 

снимки. 
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СТРЕЛЕЦ 
 
Цял живот Стрелецът все се цели  
в най-различни и опасни цели.  
Някои са твърде работливи,  
но се срещат хайти, мързеливи.  
По характер те са упорити,  
лоши са, когато са сърдити.  
Те обичат много да пътуват  
и със големците много да общуват. 
Имат маниер добър, отличен,  
дух – свободен, волен, поетичен.  
Тук мъжете са добри, учтиви,  
а жените – хитри, досетливи.  
Те са ловки, бързи и логични,  
пресметливи в брака и тактични.  
В къщи са отлични домакини,  
готвят като истински богини.  
Стъпват важно, тежко на земята –  
вирнат е носът им в небесата...  
Всички са по дух аристократи,  
но не липсват дребни тарикати.  
Нестабилни връзки не признават!  
Верни ли сте – ще ви уважават.  
Ех, Близнакът всичко ще им взима,  
ту парици, ту каквото има...  

КОЗИРОГ 
 
Този знак е силен и стабилен –  
вечно от идеи е окрилен!  
Всички учени са, май, събрани тука,  
за да “мъчат” някоя наука...  
Те са уникално търпеливи,  
точни са, практични, пестеливи.  
Само “чистата игра” признават,  
истината много уважават!  
Някои от този знак нехаят  
и не искат нищичко да знаят,  
пият и по баровете скитат,  
докато накрая ги изритат...  
Ходят със жени , но предпазливо.  
Даже “лудо” те да ви обичат  
от проклета гордост – ще отричат!  
Тук жените имат силна воля –  
изпълняват всяка мъжка роля.  
Никому длъжници не остават.  
От комплекси – шанса пропиляват...  
Щастието късно ги спохожда –  
чак когато внучето прохожда.  
Раците обират им парите –  
яки ли сте – все ще издържите! 

ВОДОЛЕЙ 
 
Тази зодия е славна и опасна –  
всяка друга й е много ясна!  
Гледат с присмех на света сеира,  
режат с думи, сякаш със секира.  
Надалече в бъдещото виждат!  
Доста хора много им завиждат!  
На приятелите те са верни  
и спасяват ги от грижи черни.  
Те са сякаш бюро за услуги,  
ала не за себе си – за други...  
Справят се с най-трудните проблеми,  
в помощ са на малки и големи.  
Всичко от сърце ви подаряват,  
а за тях стотинка не оставят.  
Много гении са тук събрани,  
но за жалост – трудничко разбрани.  
Най-големите реформи правят –  
светлина на хората даряват!  
В личния живот не са щастливи,  
но добри са, честни, работливи.  
Свободата е на първо място  
и това добре да ви е ясно!  
С Лъвовете лесно се спогаждат,  
ако номера не им погаждат! 

РИБИ 
                                                                   
Рибите са мили и добрички,  
хрисими и божии душички.  
На големи жертви са готови,  
но на тях живота всеки трови...  
Че мъжете са добри – така е,  
но жените – кой да ги изтрае?  
Някои са пойни птички,  
други все опяват за парички,  
вечно от живота се оплакват  
и безброй съвети ни натрапват.  
Искат всичко те да ръководят  
и мъжете “за носа” да водят.  
Някои са честни и морални –  
но се срещат долни, зли, нахални.  
Двата пола чашката обичат,  
във винцето славно се увличат.  
Рибите – мъже се водят лесно,  
но не ги оставяйте на тясно...  
Рибите – жени са най-добрите,  
ако им “по гайдата вървите”.  
Скромни са, по принцип – справедливи,  
те не са надути, горделиви.  
Девите – късмет не им донасят,  
но имота честичко отнасят. 
 

 Избра  за вас за забавление Наско – VI ―А‖       



 

   Скъпи наши съученици,  ето, че наближава 
любимото време за всички ни!   Ваканцията! 

  Пожелаваме ви  добро настроение, много слънце, 
големи порции смях, музика, танци и почивка за 
всички сетива!  

И не забравяйте книгите, които имате да четете! 

   Сигурно ще си кажете:  ―Луди сте!‖  

  Но  наесен  пак сме в училище и пак  започва 
мъчилището — часове-тренировки-часове и пак  
тренировки!  

            Но  луд  умора НЯМА! 

 Ние, вашите съученици, от  училищния вестник ви 
пожелаваме  весело лято! 

  Дали ще бъде динамично и лудо или с по-спокойно 
темпо, най-важното почивката да е изпълнена с 
приятни емоции и усмивки. 

  Весела и ползотворна ваканция от  нас! 

  Анабел, Наско, Светослав, Минко, Лионора, Габи,    
 Иван, Тони, Анелия, Петър, Симона, Ивана  

                                               До нови  срещи! 
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